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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 3290/19-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Βασ. Κόκκαλης, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Για τα ακραία καιρικά φαινόμενα πλημμυρών του 2023, προβλέφθηκε η αποζημίωση της φυτικής 
και ζωικής παραγωγής και του φυτικού κεφαλαίου. Για τη φυτική και ζωική παραγωγή, 
υλοποιήθηκε ad hoc πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων μέσω του ΕΛΓΑ, στο πλαίσιο 
του οποίου χορηγήθηκαν περίπου 286 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων τα 80 εκατομμύρια στη 
Λάρισα. 

Οι ζημιές φυτικού κεφαλαίου εντάχθηκαν στο πλαίσιο της Κρατικής Αρωγής, από την οποία 
εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 7624/05.12.2025 ΚΥΑ που προέβλεπε τη χορήγηση προκαταβολής έναντι της 
τελικής αποζημίωσης και όριζε όρους και προϋποθέσεις για τη λήψη της προκαταβολής. 

Ο ρόλος του ΕΛΓΑ στο στάδιο αυτό αφορούσε στην πραγματοποίηση των εκτιμήσεων. Ο 
Οργανισμός ολοκλήρωσε το εκτιμητικό έργο και απέστειλε τα πορίσματα στην Κρατικής Αρωγή, 
όπως θεσμικά προβλέπεται.  

Μετά την έκδοση της ΚΥΑ εκκαθάρισης, η οποία είναι αρμοδιότητα της Κρατικής Αρωγής και στην 
οποία θα ορίζονται οι προϋποθέσεις λήψης της εκκαθαριστικής πληρωμής, ο ΕΛΓΑ θα προχωρήσει 
στις επόμενες προβλεπόμενες ενέργειες (κοινοποίηση πορισμάτων, εξέταση ενστάσεων, έλεγχος 
αποκαταστάσεων και καταβολή ποσού εκκαθάρισης).

Διευκρινίζεται ότι το τελικό ύψος της ενίσχυσης καθορίζεται από τις εξατομικευμένες εκτιμήσεις 
και τα πορίσματα ελέγχου ανασύστασης.

Υπενθυμίζεται δε ότι οι κρατικές ενισχύσεις που προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό 
καταβάλλονται με σκοπό τη διατήρηση της αγροτικής δραστηριότητας. Για το λόγο αυτό αφορούν 
βεβαιωμένες δαπάνες. Ως εκ τούτου, είναι βασική προϋπόθεση η πραγματοποίηση εργασιών 
αποκατάστασης των ζημιών από τους παραγωγούς, η οποία στη συνέχεια βεβαιώνεται από τους 
αρμόδιους παράγοντες και ακολούθως καταβάλλονται οι αντίστοιχες ενισχύσεις.

Δεδομένου του γεγονότος ότι ο χρόνος αποκατάστασης διαφέρει μεταξύ των εκμεταλλεύσεων, δεν 
είναι δυνατό να προβλεφθεί ο χρόνος ολοκλήρωσης των εκκαθαριστικών πληρωμών.
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Σε κάθε περίπτωση, οι εργασίες αποκατάστασης είναι πολύ συγκεκριμένες: εκρίζωση και 
αντικατάσταση φυτικού κεφαλαίου, καρατόμηση και κλάδεμα κλάδων. Πρόκειται δε για  
καλλιεργητικές φροντίδες γνωστές στους παραγωγούς. 
Επισημαίνεται δε ότι το πρόγραμμα λήγει στις 3/09/2027.

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, προς το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 3290/19-
2-2026 με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Βασ. Κόκκαλη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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